



## 湖南省个性化药物治疗咨询指导中心落户湘雅

<http://www.firstlight.cn> 2005-02-01

由中南大学临床药理研究所和湘雅三医院共同组建的全国首家省级个性化药物治疗咨询指导中心于2005年1月15日在湘雅三医院挂牌。临床药理学家、中南大学临床药理研究所所长周宏灏教授任该中心主任，中南大学湘雅三医院副院长袁洪任常务副主任。中心将我们在国际上有重要影响的遗传药理学和药物基因组学的科研成果应用于个性化药物治疗，并指导临床用药，加强临床用药规范化管理，为提高国民合理用药水平、确保临床用药安全提供服务。

该中心开设了专家门诊，专门为病人进行个性化药物治疗的咨询与指导；并利用特异的寡核苷酸探针和PCR—RFLP等分子生物学技术，从药物代谢酶、受体和药物作用靶点多基因联合的角度，应用自己研发的高血压个性化药物治疗基因诊断试剂盒和基因诊断芯片，为病人检测和诊断高血压药物治疗的相关基因。临床医生可以根据病人的基因型资料制订给药方案，并“量体裁衣”式地对病人实施合理用药。这样做不仅可以提高药物的疗效、降低药物的毒副反应，并且可以减轻病人的痛苦与经济负担。

挂靠在湘雅三医院和中南大学临床药理研究所的湖南省个性化药物治疗咨询指导中心，组建于2004年6月，设立了专家门诊部，现有11名专家，为病人个性化药物治疗进行咨询、指导。

[存档文本](#)